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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:1062 av Tina Acketoft (L) Den albanska minoriteten i Makedonien 

Tina Acketoft har frågat statsrådet Linde på vilket sätt hon avser agera för att EU ska arbeta med att lugna situationen och säkerställa den albanska minoritetens rättigheter i Makedonien. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Regeringen ser med oro på utvecklingen i Makedonien. Landet befinner sig i en politisk kris och president Ivanov har vägrat att ge mandat till oppositionsledaren Zoran Zaev att bilda ny regering tillsammans med tre etnisk-albanska partier, trots att han har samlat en majoritet i parlamentet efter det nyval som hölls den 11 december 2016. President Ivanov har invändningar mot den gemensamma plattform som de etnisk-albanska partierna har tagit fram och som innebär att de vill se utökade rättigheter bland annat genom större användning av det albanska språket i officiella sammanhang. Den albanska minoritetens rättigheter är dock inte hotade. Vikten av att tillgodose samtliga minoriteters rättigheter är tydligt fastslagen i konstitutionen som ändrades efter konflikten 2001.
I det uppkomna läget anser regeringen att det är viktigt med tydligt engagemang av EU och dess medlemsländer. Vi följer utvecklingen noga, såväl genom vår ambassad som i kontakter med andra EU-länder och EU:s institutioner. Jag har gjort ett uttalande om vår oro för utvecklingen i Makedonien. Såväl EU:s höga representant Mogherini som kommissionär Hahn har besökt Makedonien de senaste veckorna. Regeringen välkomnar de tydliga uttalanden som de båda har gjort och som understryker vikten av att konstitutionen och demokratiska värderingar respekteras samt att utgången av demokratiska val följs. Dessa uttalanden uppmanar även alla parter att agera konstruktivt och framhåller betydelsen av att tona ner retoriken samt undvika hatpropaganda. Det är också viktigt att EU fortsätter att vara tydliga med att dörren till EU fortsatt står öppen för Makedonien när landet uppnått alla kriterier som gäller för medlemskap. 

Stockholm den 4 april 2017




Margot Wallström
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